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Bilal BİLİCİ

Adana Milletvekili

Dışişleri Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’nın 98. Ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün
96. Maddeleri gereğince Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakam Sn. Murat Kurum

tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Adana’nm can damarı olan Seyhan Nehri, son yıllarda artan sanayi faaliyetleri, evsel atık

deşarjları ve tarımsal kimyasallar nedeniyle ciddi bir kirlilik tehdidi altındadır. Nehrin

ekosistemi zarar görmekte, su kalitesi düşmekte ve bölge halkının sağlığı tehlikeye
atılmaktadır. Özellikle yaz aylarında nehir çevresinde kötü koku, renk değişimi ve balık
ölümleri gibi çevresel olumsuzluklar gözlemlenmektedir.

Seyhan Nehri sadece Adana’nm değil, aynı zamanda tarım ve içme suyu ihtiyacının
karşılandığı önemli bir su kaynağıdır. Ancak kirlilik oranlarımn artması hem ekolojik dengeyi
hem de halk sağlığını tehdit eder boyutlara ulaşmıştır. Bu bağlamda alman önlemlerin ve

yapılan çalışmaların kamuoyuyla şeffaf şekilde paylaşılması büyük önem arz etmektedir.
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Bu bağlamda;

Seyhan Nehri’ne yönelik yapılan son su kalite ölçümleri nelerdir? Kirlilik oranları

hangi seviyededir?
Nehirde tespit edilen başlıca kirletici unsurlar nelerdir? Bu kirleticilerin kaynağına

yönelik bir tespit yapılmış mıdır?
Seyhan Nehri’ne evsel veya endüstriyel atık su deşarj eden tesislerin denetimleri ne

sıklıkla yapılmaktadır? Bu tesislere yönelik son 5 yılda uygulanan idari yaptırımlar
nelerdir?

Nehrin temizlenmesi, rehabilitasyonu ve ekolojik dengenin korunması amacıyla

Bakanlığınızca yürütülen ya da planlanan projeler var mıdır?

Bölgedeki çiftçilerin yoğun tarım faaliyetleri sonucu kullanılan tarımsal kimyasalların

nehre karışmasıyla ilgili önleyici bir çalışma yürütülmekte midir?

Seyhan Nehri çevresinde yaşayan halkın sağlığını korumaya yönelik alınan tedbirler
nelerdir?
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